

## ■ Конференции

# НА СЪЕЗДЕ ВЫПУСКНИКОВ РИУ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА,  
Аниса АСАНБАЕВА фото

**В Уфе прошел первый съезд выпускников Российского исламского университета Центрального духовного управления мусульман России**

Съезд проводился в преддверии 10-летия с момента утверждения его в статусе образовательного учреждения университетского типа и 25-летия с момента возникновения первого медресе России постсоветской эпохи в Уфе, правопреемником которого стал в 2003 году Российской исламский университет.

На съезде собралось более 700 делегатов, выпускников, преподавателей и сотрудников РИУ, имам-муктасибов, хазратов. На образовательный форум приехали руководители региональных общин Самарской, Ростовской, Ульяновской, Волгоградской, Свердловской областей, представители Чеченской республики, Северо-Западного региона, Республики Марий-Эл, директора и преподаватели исламских высших и средне-специальных учебных заведений.

В торжественном мероприятии приняли участие Председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, министр образования РБ Альфис Гаязов, Директор Института Исламской Цивилизации, член Высшего Совета ИСЕСКО и его полномочный представитель в России профессор Саид Кямилев, Президент Информационно-аналитического центра "Религия и общество", член Общественной палаты РФ Алексей Гришин и другие гости.



С напутственным словом к съезду обратился Верховный муфтий Председатель ЦДУМ России Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин.

Свое выступление Талгат Таджуддин начал со слов Пророка Мухаммеда "в обсуждениях рождается истина". Он отметил, что форум, который является первым в истории РИУ, должен стать традиционным.

- Здесь собрались люди, которые посвятили себя делу служения истине, - сказал Верховный муфтий. - Истина в том, что мы верим во Всевышнего и любим свою отчину. Пророк завещал: "Любовь к родине - часть нашей веры". Обеспокоенность судьбой отчизны собрала нас здесь вместе. Отрадно осознавать, что наш университет развивается семимиль-



ными шагами при поддержке государства. Государство понимает, что противостоять экстремизму одним войском и полицией невозможно. Необходимы подготовленные кадры в образовании.

По его мнению, те, кто убил шейха Саида Афанди аль-Чиркави и Валиуллу Якупова, хотят видеть нашу страну разорванной на куски, хотят перенести свои действия на Урало-Поволжский регион, забаламутить общество, очернить ислам, осквернить веру, наравить мусульман друг на друга. Он напомнил слова Пророка: "Если мусульманин против мусульмана поднимет меч, то и правый и неправый будут в ад".

- Этого нельзя допустить, - заявил Талгат Сафа Таджуддин. - Необходимо, прежде всего, сохранять спокойствие. Есть законы, есть порядки. Воздаянием должны заниматься государственные структуры. Но мы должны оставаться не равнодушными, а терпеливыми. Прошло то время, когда мы словами противостояли экстремизму. Пришло время действовать. Мы должны ежегодно проводить съезд и обсуждать проблемы государства и общества. Чтобы слова не расходились с делом.

Председатель ЦДУМ России предложил создать Объединение мусульман России, в которое войдут все, независимо от чина и положения в обществе. Внутри организации организовать "Союз мусульманской молодежи России". Душманы, по его мнению, предстающие в разных лицах, действуют, прежде всего, через молодежь. Он призвал молодых к активным действиям на основе духовности и патриотизма.

- Каждый выпускник РИУ должен воспитать и подготовить хотя бы 12 человек, подобных себе. Пророк завещал нам: "Будь ученым и стремящимся к знаниям студентом... Стремись к знаниям и приобретай их... А что узнал доведи до своей семьи и соседей"

В заключении Талгат Таджуддин сказал:

- Тот, кто стремится к знаниям, за него молятся все ангелы на земле. Если с этим намерением приобретать знания, а не заниматься ревизированием, грехов не будет.

## ТОЛЕРАНТНОСТЬ ДОЛЖНА СТАТЬ НОРМОЙ НРАВСТВЕННОСТИ

По мнению представителей государственных учебных заведе-

ний, совместными усилиями можно поднять уровень духовности в обществе

По словам министра образования РБ Альфиса Гаязова, успешность общества связана с состоянием науки и образования.

В нашем государстве существует сеть исламских учебных заведений. Российский исламский университет является продолжателем лучших образовательных традиций. Он дает не только хорошее духовное образование, но и готовит благовоспитанного учителя - мугаллима, таким образом повышая статус учителя в обществе.

Альфис Суфриянович рассказал делегатам съезда о мероприятиях по внедрению курса "Основы религиозных культур и светской этики" в общеобразовательной школе. Он подчеркнул, что новая учебная дисциплина поможет педагогам в формировании молодого человека, у которого толерантность к другим религиям и культурам должна стать нормой нравственности.

Проректор по учебной работе БГПУ им. М. Акмуллы Максим Михайлов отметил изменения, произошедшие в современном религиозном образовании, особо подчеркнув внедрение современных информационных технологий в высших и средне-специальных исламских учебных заведениях, таких, например, как РИУ и медресе им. Марьям Султановой. По его мнению, одним из направлений в развитии системы исламского образования может стать подготовка магистров, профессионалов - исследователей. Также Максим Владимирович рассказал об уникальном опыте БГПУ по подготовке специалистов в области юриспруденции с углубленным изучением истории и культуры ислама, первый выпуск которых состоится в этом учебном году.

**ВОССТАНОВИТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ МУСУЛЬМАН ПОВОЛЖЬЯ**

Директор Института Исламской Цивилизации, член Высшего Совета ИСЕСКО и его полномочный представитель в России профессор Саид Кямилев призвал выпускников РИУ восстановить былую славу мусульманского Поволжья.

В своей речи он отметил, что показателем высокого образовательного уровня РИУ стал факт приема его в Федерацию университетов мира.

Профессор заметил, что на сегодняшний день в России 7 исламских университетов, но, по его глубокому убеждению, потребность в духовных кадрах настолько велика, что российских религиозных учреждений не хватает и поэтому необходимо воспользоваться обучением за рубежом. Наиболее успешно, по его мнению, решает эту задачу Верховный муфтий Талгат Таджуддин, направив сотрудников и студентов РИУ на летнюю практику в Марокко в количестве 20 человек. Другой перспективной в плане исламского образования страны Саид Хайбуллович считает Иорданию, в которой, как и в Марокко, правящая королевская династия сохранила корни, ведущие к пречистому роду Пророка Мухаммеда.

Профессор напомнил участникам форума, что исторически регион Поволжья являлся центром мусульманской ичености.



- Многие известные исламские ученые Средней Азии были выходцами из Урала и Поволжья. Особенность данного региона заключается в том, что поголовье мусульман на протяжении веков живут в мире бок о бок с немусульманскими народами. Европа, в которой сложилась сейчас та же ситуация, смотрит на нас, поскольку только у нас есть подобный опыт, чего не скажешь, например, о Саудовской Аравии. Перед выпускниками РИУ широкое поле деятельности и большие задачи, и если их решить, то удастся восстановить былую славу мусульман региона, - заключил Саид Кямилев.

## ■ Новости

**МУФТИЙ РБ СТАЛ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СМР.** На IV Междисциплинарном съезде Совета муфтиев России муфтия Нурмухамета Нигматуллина избрали сопредседателем Совета муфтиев России.

На днях в Москве прошел Междисциплинарный съезд Совета муфтиев России в резиденции Совета муфтиев России с участием всех его членов и приглашенных гостей.

В работе съезда приняли участие представители башкирского мусульманского духовенства - Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин, его первый заместитель Аюп Бибарсов и директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов.

На повестке дня был доклад Председателя Совета муфтиев России муфтия шейха Рашида Гайнутдина с отчетом за истекшие пять лет, переизбрание председателя и обсуждение планов на предстоящее пятилетие.

Кроме того, в программе съезда прошла презентация книги Рашида Гайнутдина "Ханавитская акыда. Основы исламской теологии", единой информационной системы www.muslim.ru, социальной сети "Salam World" и др.

Также в рамках меджлиса состоялись торжества в честь 25-летия служения исламу муфтия шейха Рашида Гайнутдина.

На Междисциплинарном съезде Совета муфтиев России были избраны сопредседатели Совета муфтиев России, одним из которых был стат.

Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин.

В своем выступлении Нурмухамет хазрат сказал: "Совет муфтиев России вносит значительный вклад в объединение мусульман, установление межрелигиозного и межнационального мира и согласия, развитие мазхаба имама Абу Ханифы. Мы сегодня избрали духовного лидера, который будет вести нас по пути возрождения".

Сопредседателями стали духовные лидеры еще трех регионов.

Участники съезда единогласно проголосовали за муфтия Азиатской части России Нафигуллу Аширова, муфтия Саратовской области Мухаддаса Бибарсова, и муфтия Республики Северная Осетия - Алания Хажи-Мурат Гацалова, которые тоже стали сопредседателями СМР и согласно устава этой организации, так же как и председатель избраны на пятилетний срок.

**В КУМЕРТАУ СОБЕРУТСЯ ОБСУДИТЬ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ.** В Кумертау пройдет городской форум "Ислам и молодежь".

Организатором мероприятия выступит Исламский проект "Гильяметдин" при поддержке администрации городского округа город Кумертау. В форуме примут участие муфтасибаты г. Кумертау и Курганинского района.

Информационными партнерами выступят ТРК "Арис" г. Кумертау и редакция газеты "Кумертауское время".

Проблемы современной молодежи и духовно-нравственного возрождения общества и межнационального согласия собираются обсудить религиозные деятели, представители городской администрации, деятели культуры, учителя, врачи, представители силовых структур района.

Форум завершится показом коллекции модной мусульманской одежды дизайнера Р.Байти мировой.